



Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

От имени Национального объединения строителей и себя лично приветствую участников, гостей и организаторов юбилейной XV Всероссийской конференции «Российский строительный комплекс» в рамках Форума «Устойчивое развитие»!

Одним из основных приоритетов и направлений работы стройкомплекса страны остается сокращение инвестиционно-строительного цикла. И сегодня мы уже можем оценить эффекты, полученные строительной отраслью в этой части.

Так, за 2,5 года количество административных процедур сократилось с 989 до 607, что позволило разгрузить бизнес и освободить от излишних бюрократических мероприятий. В перспективе планируется сократить число процедур до 300. Обращаю внимание: это совершенно возможно без ущерба для качества оказываемых услуг, и значительно повлияет на инвестиционную составляющую строительства.

Кроме того, изменение градостроительных документов, в том числе одновременная корректировка и принятие генпланов и правил землепользования и застройки территорий позволяет ускорить процесс строительства на полгода. Если раньше это была последовательная процедура и требовалось минимум полгода дополнительного времени, чтобы ее пройти, то сейчас за счет изменения нормативно-правовой базы бизнес получает реальную экономию времени и средств на сокращении процесса.

Серьезный прорыв был сделан в области импортозамещения строительной продукции. Благодаря четкой работе правительства, Минстроя, Минпромторга и при прямом участии НОСТРОЙ в строительстве действует каталог импортозамещения (более 4000 позиций), что дает возможность бизнесу строить без дополнительных административных проволочек и прохождения дополнительной госэкспертизы.

Грядущие масштабные изменения и длительная восходящая динамика развития строительной отрасли невозможны без эффективной реализации решений, направленных на достижение национальных целей развития, которые определил Президент России В.В. Путин.

Желаю всем участникам Конференции найти необходимые точки соприкосновения для плодотворной работы, успешного решения всех стоящих задач и достойно ответить на все вызовы времени!

**Президент Ассоциации
«Национальное объединение строителей»**

А.Н. Глушков